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Veste proastă
pentru șoferi. 
Se scumpește

rovigneta!
Tariful de utilizare a reţelei de drumuri

naţionale din România - rovinieta - va creşte
pentru vehiculele pentru transportul de marfă
mai grele de 3,5 tone (categoriile C şi D),
urmând să se majoreze cu cel puţin 85%,
reiese dintr-un proiect normativ publicat de
Ministerul Transporturilor. Rovinieta pentru
vehiculele de transport de marfă cu masa
cuprinsă între 3,5 şi 7,5 tone creşte de la 4 la
12 euro pentru o zi, de la 16 la 30 de euro
pentru 7 zile, apoi de la 32 la 60 de euro pentru
30 de zile, de la 92 la 171 de euro pentru 90 de
zile şi de la 320 la 600 de euro pentru 12 luni.
În continuare, rovinieta pentru vehiculele de

transport de marfă cu masa cuprinsă între 7,5
şi 12 tone creşte de la 7 la 12 euro pentru o zi,
de la 28 la 33 de euro pentru 7 zile, apoi de la
56 la 66 de euro pentru 30 de zile, de la 160 la
188 de euro pentru 90 de zile şi de la 560 la
660 de euro pentru 12 luni. Surse
guvernamentale spun că tarifele de utilizare
achitate anterior intrării în vigoare a tarifelor
prevăzute în noua Ordonanţă „îşi vor menţine
valabilitatea”, în sensul că după intrarea în
vigoare şoferii nu trebuie să achiziţioneze noi
roviniete, ci merg cu cele pe care le-au
cumpărat anterior.

LA CE CURS VALUTAR SE
CALCULEAZĂ ROVINIETA, EXPRIMATĂ ÎN
EURO? 

Potrivit Art. 6 din Ordonanţa 15/2002,
utilizatorii infrastructurii de transport rutier cu
autovehicule înmatriculate în România vor
achita rovinieta „în lei, la cursul de schimb al
zilei comunicat de Banca Naţională a României
(BNR) la data cumpărării”. Utilizatorii cu
autovehicule înmatriculate în alte state vor
achita rovinieta „în valută liber convertibilă la
echivalentul tarifului exprimat în euro sau în lei”,
la cursul de schimb al zilei comunicat de BNR
la data cumpărării.

Decizie Ministerul
Transporturilor

Din nou în gura lumii

Asociația ARCHÉ (o
organizaţie non-
guvernamentală, non-profit,

ce are ca scop cercetarea, protejarea,
valorificarea şi promovarea
patrimoniului construit) a propus
Cazinoul din Constanța pentru lista
celor mai periclitate situri din Europa,
publicată bianual de Europa Nostra -
federație paneuropeană - ca parte a
programului 7 Most Endangered.
Astfel, un eveniment, care va avea loc
în 17 ianuarie, la Constanța, va reuni
reprezentanți ai diferitelor instituții
implicate de-a lungul timpului în
gestiunea clădirii, precum și organizații
și instituții cu atribuții în domeniul
protecției patrimoniului, cum ar fi
Compania Națională de Investiții,
Primăria Constanța sau Institutul
Național al Patrimoniului/Ministerului
Culturii. Evenimentul este deschis
publicului larg și este precedat de un
tur ghidat al cazinoului, urmat de o
dezbatere închisă, moderată de un
membru al Consiliului European al
Arhitecților cu experiență relevantă în
proiecte de revitalizare urbană.
„Scopul dezbaterii este conjugarea și
optimizarea eforturilor existente,
având în vedere faptul că instituțiile
prezente la dezbatere au
responsabilități și atribuții diferite, dar
complementare, în ceea ce privește
prezentul și viitorul Cazinoului,
monument istoric de importanță
națională și simbol al orașului“,
transmit organizatorii evenimentului
Program a fost lansat în ianuarie 2013
de către Europa Nostra, în colaborare
cu Institutul Băncii Europene de

Investiții, ca partener fondator, și de
către Consiliul Băncii Europene de
Dezvoltare, ca partener asociat. Sunt
identificate monumente și situri din
Europa aflate în pericol de distrugere
și sunt mobilizați parteneri publici și
privați, pe plan local, național și
european, pentru a găsi un viitor viabil
pentru acestea. Patrimoniul românesc
a beneficiat și în trecut de sprijin prin
programul 7 Most Endangered. În
2014, experții internaționali au realizat,
alături de societatea civilă, o strategie
de salvare a 60 de biserici de lemn din
sudul Transilvaniei și nordul Olteniei.
Lista scurtă de 12 situri va fi anunțată
pe 16 ianuarie 2018. Lista finală a
celor 7 situri se va anunța pe 15
martie 2018.

ISTORIA UNUI EȘEC

Amintim că steaua norocoasă a
Cazinoului din Constanța a căzut într-
o groapă murdară și urât mirositoare.
În acest scandal care nu pare să aibă
sfârșit, toată lumea contestă. În luna
martie a acestui an, se organiza cea
de-a treia licitație pentru restaurarea
Cazinoului, considerat un simbol al
României, nu numai al Constanței. La
acea vreme, mulți credeau s-au aliniat
planetele, iar acest proiect va fi pus în
aplicare. Numai că trăim în România,
unde toată lumea contestă pe toată
lumea. După ce a fost stabilit
câștigătorul, una dintre firmele
descalificate a decis să conteste oferta
acestuia. După ce a pierdut în primă
instanță la Tribunalul București, Curtea
de Apel i-a dat câștig de cauză. Astfel

că instanța a anulat procedura de
licitație și a decis reevaluarea ofertelor
de către Compania Națională de
Investiții, cea care trebuie să se ocupe
de reabilitarea Cazinoului. Dar stați!
Asta nu e tot! (vorba băiatului de la
teleshopping). Unul dintre participanții
la licitație a contestat inclusiv decizia
Curții de Apel București de reevaluare
a ofertelor. Cu alte cuvinte, în acest
caz, sunt atât de multe contestații
încât proiectul este împotmolit de-a
binelea, iar destinul Cazinoului pare să
fie pecetluit.

CLĂDIRE ÎN STIL ART
NOUVEAU

Clădirea-simbol a Constanţei nu a
arătat mereu ca o ruină. Construit între
1908 și 1912, în stil Art Nouveau, după
planurile arhitectului Daniel Renard,
edificiul, devenit o emblemă veritabilă
a României, a fost aspru criticat în
primii ani de la inaugurare, presa
vremurilor respective caracterizându-l
drept „o matahală împopoțonată cu tot
felul de zorzoane” (conform
wikipedia.org). Totuși, de-a lungul
timpului, monumentul a atras o
mulțime de turiști, devenind unul dintre
locurile preferate ale oamenilor
înstăriți și împătimiți ai jocurilor de
noroc și, totodată, simbolul arhitectural
al Constanței. Cazinoul a fost
restaurat complet de două ori: în 1934,
de însuși proiectantul Daniel Renard,
și în 1986, de un colectiv de artiști
format din Sorin Dumitru, Gheorge
Fircă, Ioan Mițurcă, Nae Mira și
Nicolae Moldoveanu.

Cum poate fi salvat Cazinoul 
din Constanța? Un ONG are soluția!

Infractorii care au pus în scenă
metoda de înșelăciune „Accidentul“ nu
se lasă! O nouă încercarre de a smulge
bani din mâna bătrânilor a avut loc înn
noaptea de duminică spre luni, la
Constanța. Astfel, potrivit polițiștilor, la
data de 15 ianuarie, în jurul orei 02.30,
Secția 3 Poliție a fost sesizată de către o
femeie, în vârstă de 69 de ani, din
Constanța, care a fost apelată, pe
telefonul fix, de către o persoană care s-
a recomandat ca fiind fiica sa, aducându-
i la cunoștință faptul că se află la spital
după ce a suferit un accident. În

convorbire a intervenit o altă voce
necunoscută, care s-a recomandat a fi
medic și care a solicitat suma de 12.000
de euro pentru a efectua operația.
Femeia și-a dat seama că poate fi
victima unei înșelăciuni și a sesizat
organele de poliţie.

Polițiștii constănțeni au deschis o
anchetă pentru identificarea autorilor,
depistării acestora și tragerea lor la
răspundere penală.

Recomandările polițiștilor

Pentru a conştientiza populaţia, cu
precădere persoanele de vârsta a III-a,
cu privire la riscul la care se expun când
au încredere în persoane necunoscute şi
le oferă sume de bani, în schimbul aşa-
ziselor “rezolvări de probleme cauzate de
accidentele rutiere”, precizăm încă o
dată faptul că în cazul unor accidente cu
victime NU trebuie să se ofere sub nicio
formă sau pretext sume de bani. Este
foarte important pentru cetăţeni să
cunoască faptul că în nici un caz de
accident rutier reprezentanţii instituţiilor
publice nu solicită bani pentru a rezolva

o speţă de natură penală.
Se recomandă ca în astfel de cazuri,

în care cetăţenii sunt sunaţi şi li se
solicită diferite sume de bani telefonic,
pentru “rezolvarea unor accidente
rutiere, să se apeleze imediat la 112 sau
la Poliţie, pentru a se verifica dacă fiul,
fiica, ruda, rudele au fost implicate într-
un accident rutier. Astfel, poliţiştii pot
interveni pentru prevenirea comiterii unor
înşelăciuni, iar persoanele care
intenţionează să comită astfel de fapte
să fie identificate, depistate şi trase la
răspundere penală.

O nouă tentativă de înșelăciune prin metoda „Accidentul“


